

Принято
на педагогическом Совете
Протокол № 5
От «16» июня 2020 года



Утверждаю
Директор МБУДО ДХШ
г. Хадыженка
Е.Ю. Фрумкина
2020 год

ПОЛОЖЕНИЕ

«О порядке организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов в МБУДО ДХШ г. Хадыженска»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее положение определяет условия осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам и организации образовательной деятельности для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов в МБУ ДО ДХШ г. Хадыженска (далее - Школа).

Положение разработано в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г., на основании Приказа Министерства просвещения РФ от 9 ноября 2018 г. N 196 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам" составлено с учетом требований санитарно-эпидемиологических правил и нормативов Сан ПиН 2.4.4.3172- 14, Устава ДХШ.

2. ОСОБЕННОСТИ ПРИЕМА В ДХШ УЧАЩИХСЯ СОГРНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ И ИНВАЛИДОВ.

На обучение в Школу принимаются учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды, которым согласно заключению федерального учреждения медико-социальной экспертизы не противопоказано обучение в соответствующих образовательных учреждениях.

Лица с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды и инвалиды при подаче заявления представляют по своему усмотрению оригинал или ксерокопию одного из следующих документов: заключение психолога - медико - педагогической комиссии; справку об установлении инвалидности, выданную федеральным учреждением медико-социальной экспертизы.

3. ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ, ДЕТЕЙ ИНВАЛИДОВ И ИНВАЛИДОВ

Образовательная деятельность учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами и инвалидами по дополнительным общеобразовательным программам может осуществляться на основе дополнительных общеобразовательных и дополнительных предпрофессиональных программ, адаптированных, при необходимости, для обучения указанных учащихся, педагогическими работниками прошедшими соответствующую подготовку.

Обучение по дополнительным общеобразовательным программам обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детьми инвалидами и инвалидами осуществляется в Школе в соответствии с заключением психолого-медико-педагогической комиссии с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких учащихся.

В Школе создаются специальные условия для получения дополнительного образования учащимися с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами и инвалидами, без которых невозможно или затруднено освоение дополнительных общеобразовательных программ указанными категориями учащихся в соответствии с заключением психолого-медико-педагогической комиссии и индивидуальной программой реабилитации ребенка-инвалида и инвалида. Под специальными условиями для получения дополнительного образования учащимися с ограниченными возможностями здоровья, детьми инвалидами и инвалидами, понимаются условия обучения, воспитания и развития таких учащихся, включающие в себя использование специальных образовательных программ и методов обучения и воспитания, учебных пособий и дидактических материалов, обеспечение доступа в здание Школы и другие условия, без которых невозможно или затруднено освоение дополнительных образовательных программ учащимися с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами и инвалидами. Сроки обучения по дополнительным общеразвивающим программам и дополнительным предпрофессиональным программам для учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей - инвалидов и инвалидов могут быть увеличены с учетом особенностей психофизического развития обучающегося в соответствии с заключением психолого – медико - педагогической комиссии.

В целях доступности получения дополнительного образования учащимися с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами и инвалидами, Школа обеспечивает адаптацию официального сайта Школы в сети Интернет с учетом особых потребностей инвалидов по зрению с приведением их к международному стандарту доступности веб-контента и веб-сервисов (WCAG).

Занятия в отдельной группе учащимися с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами и инвалидами организуется в ДХШ при наличии достаточного количества учащихся для формирования класса или подгруппы, в иных случаях, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды

и инвалиды занимаются совместно с другими учащимися, так как в соответствии с учебным планом ДХШ, индивидуальная форма занятий не предусмотрена.

При реализации дополнительных общеобразовательных программ, учащимся с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам и инвалидам предоставляются бесплатно специальные учебники и учебные пособия, иная учебная литература, если использование этой литературы на учебных занятиях предусмотрено учебным планом ДХШ. С учетом особых потребностей учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов, Школа предоставляет учебные, лекционные материалы, наглядные пособия в электронном виде. В связи со спецификой обучения по дополнительным общеобразовательным программам художественной и декоративно-прикладной направленности и в соответствии с учебным планом ДХШ, обучение детей на дому не предусмотрено.